

勇敢出走找到真心想做的事 Alan吹出氣球夢

28歲那年，Alan辭掉原本台灣朝九晚五的穩定工作，前往澳洲打工度假；現在，他已經是各界邀約不斷的專業氣球師了。

三年前的Alan，在台灣從事過電影與平面設計師的工作，生活總是日復一日，他漸漸覺得這種「差不多」的人生，並不是他想要的，於是他只花了一個禮拜時間，就遞出辭呈，瀟灑地告訴老闆：「我要去澳洲抱無尾熊」、「阿罵希望我在澳洲交個金髮洋妞」。

夢想有多大，路就有多寬

Alan就只帶著三千元澳幣（不含機票），抱著「不怕錢花光，花光就回來」的體驗生活心態，離開台灣，前往澳洲打工度假，而不選擇去高薪的工廠或農場工作。

剛去澳洲時，Alan大多跟著節慶跑活動，每天的薪資不一定，多少要看天氣狀況而定，但房租與三餐費用，都還平衡的過去，其中最高一天賺過六百元澳幣（約台幣一萬元），還連賺了一周。不過，Alan坦承，賺錢容易，往往砸錢也得大手筆。他回憶那年參加澳洲最盛大的伯斯皇家秀（Perth Royal Show Manager）才僅僅十天而已，他就砸了三千元澳幣，但也因此才能在五百多個參加攤位中，讓他的氣球表演一支獨秀。

當初，Alan會接觸氣球這行業，一開始只是偶然看到YouTube上的教學影片，發現入門滿容易的，他一下子就學會折花、寶劍與狗三種基本款，然後就上街頭表演了。成了街頭藝人之後，Alan漸漸發現，自己很喜歡那種隨之而來，能夠自由自在生活的感覺。而在國外的工作體驗，更讓他了解到，行行出狀元，要尊重各行業工作者，利用時間享受生命中的每段美好。

在澳洲工作的最後一天，Alan的攤位上冒出上百人大排長龍，讓他從中午一直不停地折氣球，直到晚上六點多才歇手。後來Alan才知道，那是過去看過他氣球表演的人，在網路上互傳他即將離開的訊息，於是紛紛來捧場送別，讓他感受到滿滿的人情味。Alan深深覺得能在不同的國度，用氣球交朋友，拓展世界觀，為大家帶來歡樂，真的很有趣。

Alan回台之後，不同於一般人就業的模式，他選擇直接創業，立志成為專業的氣球師。Alan表示，他在澳洲能靠從事氣球街頭藝人生活一年，所以他回台灣也想複製這樣的模式，挑戰可行性。而且他也越來越清楚，做氣球表演是他真心想做的事。

做你喜歡的事，並持續不斷的做

Alan說：「喜歡的事，持續的做」，於是他自創氣球師一職，持續教學、演講、推廣氣球表演藝術，他了解到帶給別人快樂，就是最高貴的藝術。Alan進一步說，雖然做這個職業，並不一定是別人認定的那麼高尚，但認真堅持下去，總會做出一番成就；事實上，近年來，他也真的透過氣球舞台秀這種玩法，讓大家見識到不同的表演藝術。其實，Alan出國前，多益只有350分，一句完整的英文句子都講不出來，但是去年底，他受邀到到「台北大都會扶輪社」演講，已可以用全英文推廣氣球藝術、進行職業分享，並分享到[臉書](#)上，獲得一百六十多個「讚」。

練習正面思考，勇敢走出去

Alan建議有心想出國的人，不要有太多不必要的擔心，很多事要親自去嘗試，才知道那是不是你喜歡的。這幾年，除了到澳洲打工度假，選擇去加拿大滑雪度假，再配合工讀留學，也是開始海外工作的不錯選擇。

Alan承認，當初到加拿大工作也是他的選項之一，他日後也不排斥到加拿大表演，不過，他也強調，不管選擇去哪裡工作或讀書，最重要

的是要勇敢走出去，並「抱持正面思考」的態度，才能發揮像氣球般的彈性，吹大自己的夢想。



在加拿大半工半讀的Sean， 憑什麼當上了月薪12萬台幣的店長？！

37歲就升任海外人力資源公司總經理的Sean，其實在他大三那年，就已經是加拿大的墨西哥捲餅店長，月薪約12萬台幣，令人稱羨。究竟，他是如何取得進入國際村的門票，不斷增值自己的人生呢？

海外工讀經驗 加值人生

你或許很難相信，現在英文很溜的Sean，當年在台灣國三的英文成績，只有三十幾分。那時，剛好Sean姑姑回台，於是建議他和表哥一起去加拿大，把英文念好。

因為加拿大60%都是移民人口，Sean不管是在語言學校、住宿高中或者是後來的公立學校，都少有歧視外國人的情況，他和各國人種都互動良好。

大二那年，Sean開始在洗車場、中餐廳等處打工。後來，透過中餐廳老闆的介紹，他轉往墨西哥捲餅店，奮力工作，沒想到在短短兩個月內，就升任店長，月薪達12萬。

Sean說，他工作的同事百分之八十是菲律賓人，其他是加拿大白人，大家都蠻好相處的，他也因此學會要適應不同人種的講話方式與口音等，與在台灣麥當勞打工的單純環境，相差很大。

週末娛樂不忘進修

Sean上班的地點就在溫哥華市中心，望向窗外就是雪山，所以他下班想去玩滑雪就去，後來他乾脆買了季票，可以無限次進場，通常每周都會去滑兩三次。

另外，Sean週末也不忘自我充實，他參加全日本人的壘球隊，全隊只有他一個台灣人，剛好可以把握機會學習日文，現在日文已是他的第三語言，獨自到日本旅行都沒問題。

在加拿大工讀留學的十多年，Sean感受最深的，是培養出他可以在世界國際村生活的自在感。因為溫哥華移民人口很多，從韓國人、印度人、日本人以及當地白人等都有，他浸濡其中，玩得透徹，學得精彩，所以等他走出那個小小國際村時，他很自信地說：「我已經很習慣這個世界了！」

工讀留學 成功踏出第一步

因為自己經歷過那樣的美好，Sean回國後就投身海外人力資源公司，想讓更多人知道，去海外工作，尤其最近去加拿大工讀留學，是最快幫助自己加薪的方法。

目前加拿大「6+6」課程，是先安排六個月課程，之後會有六個月工作實習，而且讀書期間，每週還可以工作二十小時。

不過，Sean還是提醒，最好在出發前，就先透過網路，找到當地工作，和國外雇主進行媒合，完成工作面試，並且通過學校的測試。而這些先遣作業，Sean所屬的公司，都聘有專任的白人老師，協助學員完成面試技巧的訓練，以及履歷表撰寫等。

「加拿大滑雪度假村專案」正夯

Sean去年再度走訪加拿大，發現收銀員、旅遊渡輪服務生、日式火鍋店員等，都需要大量人才，而富有經驗的美容師，也是新興職缺。另外，曾在餐飲集團工作超過五年以上，曾擔任過行政主廚或外場主管的，雇主甚至肯提供13到20萬月薪來高薪聘用。

不過，目前最夯的還是「加拿大滑雪度假村專案」，讓你可以在2016年冬季奧運用的場地裡，一邊工讀留學，一邊體驗滑雪度假。

這個專案，Sean公司會在你出發前，就先幫你安排好海外的工作，之後半工半讀期間，也可以繼續找適合自己的工讀環境。等到最後六個月，就可以在滑雪度假村擔任全職工作，月薪可達台幣六萬；表現良好，雇主還會主動幫你爭取到第二年的工作簽證。

結語

最後，Sean以過來人經驗強調，透過到加拿大打工遊學，是目前最快取得國際村門票的方式，也是最好的開始。因為你賺到錢的同時，還累積了工作經驗、學會英文，之後還可以取考專業證照，甚至，當你進一步考慮移民，這也是同一條相通又快捷的道路。

沒抽到加拿大打工度假，怎麼辦？ 前往加拿大不只加打一條路， 來聽聽大象學長的精彩分享！

前言

最近一次加拿大打工度假抽籤結果公布了，總共有五千多人申請，但卻只有940個名額，也就是說，72%以上的人都抽不到幸運籤，機會非常小。其實沒抽中也沒關係，大象學長以他十多年在留學產業經驗，與你分享其他前往海外工作的方式，讓你快速一圓出國夢。

目前打工度假現況

大象學長說，這幾年來，很多國家如澳洲、加拿大、愛爾蘭等，都提供很好的政策，讓持有學生簽證的外國人，平時也可以合法打工，所以前往美國留學的人數一直下降，反而是前往澳洲與加拿大的人數，一直有成長趨勢。

根據2018年打工度假的最新統計，和台灣有打工度假交流的國家有155個，每年約達五萬人參加打工度假的方案；其中光前往澳洲的，就佔了三萬五千多人。

但因為最近前往澳洲打工，大多只能在農場或工廠擔任低階勞力工作，而且期限到了，也很難有留下來的機會；而對的，加拿大因為開放移民、可以考取專業證照等優勢，成為出國打工度假或工讀留學的熱門選擇。

打工度假 vs. 工讀留學 vs. 公立大學

想去加拿大工作、讀書，可以先透過大象學長所整理的表格，了解下列三種不同方式的特點與限制，才能有效選擇最適合自己的路。



加拿大 打工度假 vs 工讀留學 vs 公立學校



比較	打工度假	工讀留學	公立學校 (專科/大學)
年紀	18~35歲	無限定年紀	無限定年紀
簽證長短	1年 (12個月) 每年年初申請	1:1 比例看課程而定 讀6+6 就是-12個月簽證	需讀8個月以上課程 最長到大學4年
名額	940名 打工度假 40名 專業青年 20名 建教合作	無限定名額 每個月都有機會可以出發	無限定名額 大部份9月入學(少部份1月)
工作性質	視當時機會而定	讀英文課程- (無法工作) 讀餐旅專業後半段就從事餐旅產業 讀彩妝專業後半段就從事彩妝產業	在校其間 -工作20小時/周 寒暑假其間 -工作40小時/周 畢業後視課程長度取得8個月以上 工作簽證最長到3年畢業工簽
工作城市	無限定	大部分在哪個省讀書 就要在哪裡工作	上課其間只能在同一個地區 畢業後無限定
英文要求	無	多益500-750分	一般雅思5.5~6.5

接著，大象學長也進一步說明：

一，打工度假：雖然加拿大打工度假很吸引人，但是有年齡限制，申請過程複雜，名額有限，成功率低，而且簽證只能於每年年初申請，固定一年一簽。不過工作性質與城市部分，則沒有特別限制，英文程度也沒有特別要求。

二，工讀留學：

- (1)沒有年齡、名額限制，每個月都有機會出發。
- (2)簽證長短是1：1比例，看課程而定。比方說6+6方案，就是去六個月讀書，就可以有另外六個月的工作簽證。大象學長補充說，最短時間可以採取4+4方案，就是四個月讀書，四個月工作。而且甚至在校期間，就可以打工了，相當彈性。
- (3)在工作性質部分，就視你選讀的專業課程而定，比如說，你選讀餐旅專業就讀，後半段工作就要從事餐旅業相關的工作。大象學長特別提醒，所以如果你只是單純過去念語言學校，是無法在那裡從事工作了。
- (4)大部分在那個省就讀，就要在哪裡工作。
- (5)多益要500-750分

三，公立學校：大象學長建議，如果想要較長時間留在加拿大的人，可以選擇八個月到四年的大學課程，畢業後就可以擇視課程長度，可取得八個月以上

工作簽證，最長可到三年畢業工簽。這部分申請也沒有年齡、名額限制，大部分九月入學，但是英文要求需雅思5.5-6.5。

工讀留學前景可期

目前加拿大熱門職缺有超市收銀員、旅遊渡輪服務生、日式火鍋店員等，另外富有經驗的美容護膚師、主廚等，也是雇主極度願意高薪招攬的人才。

大象學長也進一步透露，加拿大去年底已宣布，未來三年將開放一百萬的新移民，所以透過工讀留學，不但未來更有機會續留加拿大，而且是為自己薪水不斷加薪的好方法。